

Anuncios, reclames y comunicados, según tarifa.
Esquelas de funeral a precios equitativos.

Talleres: Plaza de Aguirre, 2.

Periódico independiente

Se publica: Lunes y jueves

Defensor de los intereses generales de Soria y su provincia

SUSCRIPCIÓN: Año.

España, seis pesetas.

Extranjero, doce id.

Número suelto, diez cts.

PAGO ANTICIPADO

No son devueltos los originales.

Director: MARCELO REGLERO

SORIA 17 de Julio de 1930

Toda la correspondencia al Director, Apartado de Correos, 16

Franqueo concertado

Banco Español de Crédito

Domicilio social: Madrid, Alcalá 14 y Sevilla 3 y 5

Capital social autorizado: Cien millones de pesetas

Capital desembolsado:	Reservas:
46.687.000	48.852.986'16
Pesetas	Pesetas

Consejo de Administración.

Presidente: Excmo. Sr. Marqués de Cortina; Vice-Presidente: Ilustrísimo Sr. D. Luis A. de Estrada; id: Mr. J. Cambón; Administrador Delegado: Excmo. Sr. D. Pablo de Garaicoa; Administradores: Excmo. Sr. Marqués de Alhucemas, Excmo. Sr. Marqués de Valdeiglesia, Excmo. Sr. D. César de la Mora, Excmo. Sr. Conde de la Mortera, Excmo. D. Francisco Aritio, Sr. D. Antonio Sáez y Fernández Casariego, Excmo. Sr. Marqués de Viesca de la Sierra, Excelentísimo Sr. D. Manuel de Argüelles. Censor: Excelentísimo señor Conde de Aguilar.

CAJA DE AHORROS

Intereses: 4 por 100 anual abonados por semestres en 30 de Junio y 31 de Diciembre

Imposiciones a plazo

Abonamos hasta el 4 y medio por 100 anual

370 Sucursales en España y Marruecos

Sucursal de SORIA: Plaza de Aguirre, 4 (Palacio de los Condes de Gómara)

Sucursales en la Provincia:

AGREDA: Plaza Mayor, 7 BURGOS DE OSMA: Universidad, 1

El día político

Las operaciones de moneda pendientes

Un consorcio para la negociación de divisas

Por Real orden de Hacienda se ha dispuesto que se interese de toda la Banca operante en España, inscrita y no inscrita en la Comisión, nacional y extranjera, para que en el término más breve posible, dentro del plazo máximo de seis días, se sirva presentar o remitir a la Dirección General del Tesoro, Sección de Banca, y con arreglo a los modelos adjuntos una declaración jurada en que se exprese el importe total de las operaciones de moneda pendientes de liquidación a la fecha del 10 del corriente para cada uno de los conceptos de doble concertadas y créditos obtenidos, indicando con separación las motivadas por la suscripción de los bonos oro de Tesorería y los procedentes de otras necesidades, y otra declaración jurada del importe total de los créditos en vigor concedidos y de los saldos acreedores de cuentas corrientes a nombre de personas o entidades extranjeras, determinando si son a la vista o a plazo.

Las declaraciones correspondientes a Bancos que tengan establecidas sucursales habrán de comprender los datos refundidos de la oficina central y de todas sus filiales. La presente real orden tiene por objeto, pues, conocer exactamente la situación, en lo referente a aquellas operaciones de crédito que determinan una posición, por afectar directa o indirectamente al mercado de divisas.

Persistiendo en el estudio del

problema de los cambios, ayer se celebró en el Banco de España una importante reunión bajo la presidencia del conde de Gamazo a la que concurrieron los representantes de las zonas cambiarias y los sub-gobernadores Sres. Velda y Montalvo, presidente este último de la Comisión de centralización de los cambios. Las zonas cambiarias, para estos efectos de la centralización, son tres: Centro, cuyo representante es el director del Banco Hispano-Americano; Este, representado por el director del Banco de Aragón; y Norte cuyo nombramiento se supone recaerá en uno de los directores de los Bancos de Bilbao o de Vizcaya. Los representantes de las tres zonas deliberaron en la reunión de ayer sobre la mejor manera de secundar la resolución del ministro, llevando a la práctica la creación de un consorcio o Sindicato de los principales Bancos, localizando en él la negociación de divisas, en cuanto lo requieran las legítimas necesidades de la economía nacional.

En este sentido, acordaron expresar que a su juicio procedía ampliar el consorcio, para que estuvieran en él representados, desde luego, los cinco grandes Bancos, y gradualmente, los que conviene llamar a tan importante centro de contratación.

La Cámara de la Industria de la provincia de Madrid celebró ayer sesión plenaria para tratar del problema del cambio, acordando elevar al presidente del Consejo un extenso informe en que se estudia los fundamentos del problema y se razonan las medidas convenientes para resolverlo.

La Cámara se mostró partidaria

de una severa e implacable política de economías a fin de llegar a la estabilidad cuanto antes, pero no precipitadamente. Para la Cámara de la Industria la estabilización representa la meta de una progresiva revalorización de la peseta, hasta alcanzar el tipo que más perfectamente responde al interés de nuestra economía y a su articulación con el mercado internacional.

Habla el ministro de Economía

El trigo, el vino y el aceite

El ministro de Economía, estimulado sin duda, en los asuntos de su parlamento por los estados críticos que atraviesan o han atravesado las principales fuentes de la riqueza nacional y ha querido salir al paso de los pesimismos acumulados alrededor de los mercados, pesimismo que tanto pueden hoy perjudicar al extranjero el prestigio de España, comprometida ahora con la solución del problema del cambio.

El trigo.—Los mercados, salvo en algunas plazas de las provincias de Palencia y Valladolid han mejorado la tasa se cumple y aun se sobre pasa y las cosechas se hacen normalmente.

New York Times.—Chicago han alcanzado el trigo y el centeno los precios más bajos registrados desde la campaña 1914 1915. De ahí la gran oportunidad de haber re-puesto en vigor el artículo primero de la ley de 1922, que prohíbe la importación pues de otro modo nos hallaríamos ahora bajo la amenaza de la entrada de trigo extranjero aun con las 21 pesetas oro de derechos arancelarios.

Estimamos que no basta solo esta medida. Me preocupa tanto la situación de los mercados de Castilla que a más de la inspección y reconocimiento de los trigos ha dispuesto que se trasladen a los pueblos más agobiados de existencias algunos vocales de la Junta Cerealística para estudiar el problema sobre el terreno. Entre los otros medios y auxilios eficaces está el Crédito Agrícola, las cooperativas, sindicatos, etc. y los Pósitos, nuestra gloriosa y antigua institución que ahora se precociza para realizar las ventas.

El vino.—El único mercado que tenemos perdido es el de Francia que, aun siendo muy interesante, sólo representa el 10 por 100 de la producción nacional. En la Conferencia convocada para el día 15 se liberará sobre el asunto. Los demás mercados exteriores siguen en las mismas condiciones, y aun mejorados algunos, y el interior estimulado hasta donde es posible por la exclusión concedida al alcohol de vinos y de residuos para usos de boca.

Aunque todos deseáramos que la situación, fuese mucho más halagüeña, no hay que exagerar el pesimismo, ni presentar lúgubres perspectivas que, afortunadamente, no tienen fundamento.

El aceite.—Es una exacta la paralización de los mercados. El interior se des envuelve, como siempre, dentro de las necesidades del consumo nacional, que no ha disminuido, y el exterior aumentó de tal manera que contra 15.793.783 kilos exportados en los cinco primeros meses de 1929, se han exportado en igual periodo de tiempo de este año 42.664.839 kilos, con una diferencia en más, de 27.870.966 kilos.

Es lamentablemente cierto que los precios son bajos, y es natural que los productores defiendan la mercancía, pero la defensa no puede estribar sólo en realizar ofertas de compra y restringir las ventas en cuanto se inicia el alza. El mercado no podrá mejorarse así, sino estudiando y procurando aumentar las explicaciones del aceite de oliva, ensanchando el mercado exterior para la fabricación de margarina en el extranjero y otros usos alimenticios, sin perjuicio de la aplicación para engrase de automóviles y demás motores análogos,—sobre lo cual se van a practicar estos días interesantes demostraciones oficiales—y aplicación de la mezcla con la resina, que permitirá varios usos industriales.

El ministro de Economía terminó diciendo que los excesos de producción y de existencias nos defienden en el interior del encarecimiento de la vida, que en otro caso se hubiera producido con la baja de la peseta.

Lepe Mateo.

A. R. VALDESPINO Y HERMANO

JEREZ DE LA FRONTERA

Amontillado inocente

Xerez Quina

Estas especialidades no se sirven a granel

Nuestro XEREZ QUINA no es el más barato pero sí el mejor

Poetas de EL PORVENIR

DOLORA

Dicen que la alabanza es como aroma que dá de sí la flor y, a modo de ella, su perfume toma del hombre a quien se alaba y por su honor. Fuera, sin duda, así, si moderada, no diera olor demás, pero ¡ay! que corre asaz falsificada y, en lugar de agrandar, echa hacia atrás. ¡Atrás! Y en vez de dar, como la rosa, de su aroma la esencia y el licor, en pócima se torna, venenosa, que destila de un labio dulador.

¿Lo es o no lo es así?

¿Qué te parece a tí, caro lector?

¡Yo afirmo, por mi honor,

que alguna vez, envenenóme a mí...!

Alpanseque.

DE POLÍTICA

Elecciones

Conversando con los periodistas, el general Marzo les rogó publicasen la noticia de que en breve se celebrarán las elecciones, afirmando que en el mes de Agosto se hará pública la lista provisional del censo electoral.

Espera el ministro que los electores que no sean incluidos en la referida lista solicitarán su inclusión seguidamente.

Las repetidas listas serán expuestas al público desde el 20 de Agosto hasta el 3 de Septiembre.

Los Ministros viajan

Mañana viernes se celebrará en la Presidencia Consejo de ministros. A continuación, el ministro de Hacienda saldrá para Asturias, y el de Justicia marchará el sábado a Santiago de Compostela.

El general Berenguer, a partir de ayer, marchará todas las tardes a Cercedilla, de donde regresa en las primeras horas de la mañana; estos viajes los realizará durante la temporada veraniega.

De Fomento

La parte principal a tratar en el Consejo de mañana corresponde a Fomento. Figura el problema de las aguas de los canales Taibilla y los conocidos asuntos ferroviarios.

La colonia escolar a Laredo

En reunión celebrada esos días en el Ayuntamiento, bajo la presidencia del Sr. Briera, y con asistencia del Patronato Escolar, se acordó que la Colonia Escolar soriana, integrada en este año por quince niños y quince niñas, salgan en breve para la playa de Laredo (Santander).

Todos los años, al conocer el punto elegido por el patronato, para la simpática e interesante excursión escolar nos hemos lamentado en este periódico del mencionado acuerdo, en el sentido del olvido que para esa excursión se tiene a los bellos paisajes de nuestra provincia, en el Valle, regiones de Pinare, etc.

Y sentimos esas determinaciones del Patronato por varias causas; de ellas la principal es sencillamente que realizando la excursión a nuestra provincia, a cualquier hora de las bellas zonas veraniegas, en lugar de treinta podrían disfrutar de esa excursión seguramente el doble número de niños. Y los fines que con estos viajes se persiguen, alcanzarían, por lo menos los mismos resultados.

Martín Blázquez

CANTERO-MARMOLISTA

MAGALLANES, 28. - MADRID. Añite trabajos para su colocación en el cementerio de Soria y en los de sus pueblos. Lápidas, panteones, sarcófagos, mausoleos, cruces. Especialidad en barroquero.

FARMACIA Y DROGUERIA DEL CENTRO

ANSELMO PLAZA

Canalejas, 44, (Soportales).—SORIA

Especialidades nacionales y extranjeras. Apósitos.—Inyectables.—Aguas minerales. Análisis clínicos.—Despacho de recetas exacto a base de Productos químicamente puros.

No confundirse CANALEJAS, 44 SORIA Farmacia del Centro. Se despachan recetas de Beneficencia.

Una entrevista con Conan Doyle, setenta y dos horas después de su llegada al más allá

Pues bien, señor; puesto que no creéis en las cosas del más allá, os ruego, os exijo, que vengáis a mi casa de campo de Biguell-Wood, un día del próximo verano. Cuando este día llegue, tendré la satisfacción de confundiros. Uuidos realizamos todas las prácticas, a la hora propicia, que es la caída de la tarde. Encontraréis multitud de sorpresas. Veréis a los «pequeños espíritus» llenar la pradera de Biguell-Wood. Bailaran delante de usted, y cuando intente asirlos, reirán y se alejarán de usted. Tened, la bondad de venir a mi casa, llevando un aparato fotográfico, y os daré ocasión de tomar algunos bellos clichés, de hadas.

De esta forma, hablaba Sir Arthur Conan Doyle, sin reserva, sin fatuidad, con una sonrisa de satisfacción.

Esto ocurría en París, en un gran palacio, en donde el padre de Sherlock Holmes, de vuelta de un viaje al Africa, se encontraba descansando.

El cuarto en el cual me recibí era oscuro. La entrevista se celebraba a las nueve de la mañana, y teníamos necesidad de alumbrarnos con una lámpara eléctrica. (Doy estos detalles, porque me parecen muy necesarios para la completa comprensión de cuando voy exponiendo).

Había visitado a Sir Arthur, para rogarle algunas impresiones de viaje. Me estaba haciendo contar una aventura reciente. La historia parecía impresionar a Conan Doyle que me aseguraba que el espiritismo no era el abrigo de malas pasiones, sino una ciencia más. De aquí derivó toda una gran lección sobre espiritismo, acompañada de la promesa de pruebas irrefutables, y de una invitación a su casa de las hadas de Biguell-Wood.

Después de unos momentos de silencio, mi interlocutor, pasa las manos por sus blancos cabellos, como para poner en orden sus ideas.

De repente, Conan Doyle-yo le Sherlock Holmes-salta hacia la puerta, que cierra con dos vueltas de llave, guardándose ésta en el pecho, y se aproxima lentamente a mí.

A su vez, yo me levante. Sir Arthur colocó sus dos manos pesadamente, sobre mis espaldas, puso su mirada en la mía, y con un tono solemne, que no olvidaré jamás: Como usted desea le voy a hacer algunas confidencias, que se pasan de testimonio.

«La fé espiritista no existe». ¿Me comprende usted bien? Los años de la fé, han pasado y los años del saber, han llegado. La fé es algo nebuloso para nuestra razón moderna.

Usted vendrá a Biguell-Wood, y veréis mis hadas familiares. Le mostraré las cartas que mi hijo, muerto en la guerra, me dicta diariamente. Os enseñaré su retrato, en una fotografía hecha por mí en una noche en que mi hijo querido, se apareció en mi cuarto.

Todo esto puede ser, y no debéis dudarlo, por lo que contestaré a todas vuestras exigencias, de ciego obstinado.

De nosotros dos, yo seré el que muera primero; nuestra juventud es testi-

monio. Se, entenderme bien, estoy cierto, que mi llegada al más allá se hará, dos días después, exactamente, de mi muerte. Desde este momento yo seré espíritu, y entraré en comunicación con usted. Entonces, os veréis forzado a creer en la verdad, que no queréis admitir libremente.

Durante este discurso, las manos de Sir Arthur, habían pasado tanto sobre mis espaldas, que yo me sentía vacilar.

Al fin las manos me dejaron, y después de un cordial y jubiloso «au revoir». Conan Doyle, me dió libertad.

Esto ocurría el 10 de Abril de 1929, en mi primer encuentro con Sir Arthur Conan Doyle, de ilustre memoria.

Puede fácilmente comprenderse, que yo no he olvidado ningún detalle, y comprenderán también que en los momentos actuales estos tomen, a mis ojos con una importancia singular.

El lunes último, un telegrama de prensa, anuncia a todo el mundo la muerte del creador, de Sherlock Holmes (a quien yo no había vuelto a visitar por la razón de que algunas semanas después de la salida de Sir Arthur de París, el Cominio de Biguell Wood, se quemaba, y las hadas desaparecían con el humo.

«Dos días después de su muerte, (el miércoles) Conan Doyle hace conocer a Mrs. Beulah Thomson, espiritista americano, su llegada al mundo del más allá.

Es la primera promesa de Sir Arthur que realiza.

Resta la segunda. (Continuará)

EL PORVENIR CASTELLANO

Se publica lunes y jueves. TARIFA DE PUBLICIDAD ANUNCIOS:

En primera plana. Publicidad financiera, 0'80 línea. ESQUELAS DE FUNERAL En primera o segunda plana. A dos columnas, 10 pesetas.—A tres a 15.

En segunda o tercera.

De una o cuatro líneas, 1'50.—Línea del cuerpo 8, 0'15. Línea del cuerpo 10, 0'20.—Línea del cuerpo 12, 0'25. En cuarta plana precios especiales. El timbre por cada anuncio, a cargo del cliente.

De una o cuatro líneas 2'00.—Línea del cuerpo 8, 0'25.—Línea del cuerpo 10, 0'30.—Línea del cuerpo 12, 0'35.

Para comunicados y remitidos rigen en este periódico los precios siguientes. Línea del cuerpo 12, 0'60 pesetas; id. del 10, 0'40, id. del 8, 0'30. En los comunicados de ley por cada línea que exceda del espacio correspondiente al doble de los precios anteriores.

CRONICA DE BELGICA

Hay que divertirse

No cabe duda, que este es un país bien ordenado. A mí me da la sensación de esas mujeres sencillas,

llas, y calladas, que realizan con la mayor naturalidad del mundo un acto heroico al día, dentro de su hogar, sin que nadie se dé cuenta de ello. Bélgica, heroica, sencilla y humilde, también realiza su proeza diaria, que es la de atender y resolver todos los problemas con serenidad y justicia.

Sus políticos, se dicen: Los obreros de tal ramo, necesitan tal cosa. Hay que dárselo. Se estudia la forma, se consulta a los técnicos, y un buen día aparece en el Diario Oficial, una ley, que ha sido votada por el senado, remediando el mal.

Se creará quizá, que los obreros abandonarán jubilosos su trabajo para celebrar una fiesta por el acontecimiento, y regalarán por suscripción una placa o un pergamino, al ministro que presentó el asunto al Gobierno. Nada de eso. Los obreros anotan este derecho que se les concede y siguen su trabajo. El ministro no hizo más que corresponder a la confianza que en él depositó el país al concederle la cartera.

No hay que decir, que esos problemas que marcan de momento y son de vida o muerte para el país —agricultura, tarifas de aduanas,

etc. etc., son resueltos sin demora. Pero el último hecho que caracteriza más a estos políticos belgas es la ratificación por el senado a un voto de la cámara, en virtud del cual a partir del día 5 del actual el Estado ha dejado de percibir la tasa especial sobre el precio de las entradas de los teatros. El Gobierno desea que el pueblo se nutra espiritual y desea que éste «pan», esté cada día más a su alcance, por lo que cede de sus derechos para facilitar la rebaja en las localidades. Hay también un gran detalle: los music-halls, no quedan libres del impuesto aunque les ha sido rebajado. Los espectáculos de tal naturaleza no los juzgan por lo que se ve un alimento tan de primera necesidad para el alma como la literatura, en forma teatral.

Seguramente al extenderse esta noticia por otros países, causará verdadera envidia; y debilmente cuando se compruebe que los empresarios belgas se deciden a rebajar el precio de las localidades ante la rebaja que a su vez les ha concedido al Gobierno.

Juan Loberto.

Automóviles de alquiler

Gran servicio en coches de lujo y Omnibus

Siempre precios económicos.

Gabriel Liso

Numancia, 2.—SORIA Teléfono, 122.

Dirección telegráfica «AUTOMÓVILES»

Los mil y un días

Nuestra enemiga la tierra

En realidad el aire es un elemento que desde hace un par de años sufre demasiadas frecuentaciones humanas. Nuestra verdadera superioridad reside en la invasión de elementos para los que no fué creado el hombre, tales que el agua, el aire y el fuego. Este último permanece aún inexplorado por que el hombre no podría sacar de ello beneficio alguno. Pero el agua en su expresión completa que es el mar, y el aire particularmente inaccesible cuando toma contacto con los mares, han sido invadidos por el hombre merced a artífugos cuya invención se incubaba por lo común, en la guerra. Así ocurre con los submarinos y con los aeroplanos que no han sido realmente eficaces y concretos hasta que fué menester su empleo para sembrar la muerte en las batallas.

Ahora bien, el aire y el mar suelen rebelarse contra las invasiones del hombre, y aún la tierra gusta de vez en cuando de dar testimonio de que a despecho de las vanidades humanas, aún no esta totalmente sometida a nuestro dominio. La terrible historia de dos aviadores que acaban de desaparecer puede servir de testimonio evidente de estas realidades.

Estos dos aviadores aventureros son ingleses. Se llaman el uno Hock y el otro Matthews. Volaban sobre la India tenebrosa para conseguir el triunfo de no se qué record. Pues bien, Hock y Matthews han desaparecido tan rigurosamente como los que suele tragarse el Atlántico en esta época y de mo-

do periódico, con mucha más sencillez que a una gaviota o a una liegra nave de pescadores. Los periódicos ingleses dicen que el avión de estos audaces aventureros de las nubes, han caído de seguro en un bosque de Taungup, poblado de tigres. Es de suponer que estos hayan devorado a los aviadores sin tener en cuenta ni su calidad de ingleses ni su condición de héroes.

Se trata en resolución de dos naufragos más del aire si nos atenemos a la necesaria definición de que naufragar no es sino el tránsito vertical y violento de un elemento a otro. Pero lo absurdo en los naufragios que se originan en el aire es que puede ocurrir como ocurre ahora que el elemento a que conduce a los naufragos su mal destino es el que les es propio a pesar de lo cual les produce la muerte;

Un naufragio de un avión en un bosque no da a entender que hemos ido demasiado pronto y sin la necesaria meditación a la conquista de un nuevo elemento, por que he aquí que aun permanecen sin entregársenos en la necesaria intriga el que nos destinó la naturaleza. Los tigres y los leopardos de que sin duda han sido víctimas el aviador Hock y el aviador Matthews, son como esta historia nos descubre los verdaderos dueños de

Cándido D Aparicio ESCULTOR MARMOLISTA

Construcciones en mármoles y demás piedras. Especialidad en lápidas fúnebres, mausoleos y sarcófagos Valverde 6.— MADRID

los bosques parajes tampoco propicios al hombre como el fondo del mar. Es posible que un futuro próximo los aeroplano que naufragan en las selvas, las don el mismo aspecto tenebroso desolar y maquiabro que deben dar al fondo de los mares los restos de los naufragos.

Y que tanto significa para enemigo nuestro un tiburón como un tigre. Y tda manera de naufragar es testimonio que no es el hombre lo sustantivo si no el artilugio que lo conduce a través de elementos impropicios. Es decir que en realidad no hallamos el modo de que, nos broten alas ni la del mar hasta que nos sea posible una modificación de nuestro sistema circulatorio.

Realmente los submarinos como los aeroplanos no constituyen sino unas máquinas para contravenir a la naturaleza. Con lo que quiere decirse que en tanto que el hombre no consiga modificar el propio organismo las navegaciones de todo linaje un modo de quebranto del Derecho Natural.

Por eso naves y los aviones crecen y se multiplican más que en la paz en la guerra.

Ceferino R. Avellá

Simoneo Ballesteros SASTRE

Platerías, 14.—VALLADOLID Uniformes militares.—Sastre de señora y caballero

HOTEL DEL BALNEARIO ARNEDILLO (Logroño)

Precios moderados, excelente trato todo confort.

Automóvil diario desde Soria

13

Junta Provincial de protección a la infancia

Extracto de acuerdos

Sesión del 9 de junio de 1930.—Bajo la Presidencia del Sr. Posada se reúnen las Sras. Garganta y de Pablo y los Sres. Gómez Santa Cruz Veiasco, Baeza, Clavo, Cillero, Torvar, Manrique y Chico justificando debidamente su ausencia el señor Rodríguez del Valle. A cerca del deseo del Sr. Ballesteros de organizar una sesión infantil de cine y de la propuesta del Sr. Chico de celebrar periódicamente, aparte del Cine Escolar, algunos espectáculos adecuados para los niños, se acuerda escribir un documento análogo al de Gerona, con objeto de prohibir la entrada al cine público a los menores de 16 años y que la Junta procure que las llamadas «Sesiones infantiles» sean verdaderamente infantiles y con programa especial para los niños pues en caso contrario no se autorizará por la Presidencia el uso de mencionada denominación.

Propone el Sr. Chico que en lo sucesivo la Junta se reúna mensualmente y ruega a los Sres. que la componen traigan a estudio el mayor número de iniciativas en beneficio de la Infancia. Propone también que se conceda subvención a la colonia escolar, que se haga nuevo presupuesto de la Gota de Leche, que se acote en la D. Hesa un espacio para juegos infantiles, que se concedan a las madres permiso de buen permios de buena crianza que se redacte y distribuya profusamente una breve

Crónica de Italia

Dinero y voluntad

Hace próximamente un mes, el Gobierno entregó cinco millones de dólares en las cajas del Tesoro Americano. Esta entrega era a cuenta de la deuda de Guerra de Italia, a los Estados Unidos.

El que paga, descansa—dice un refrán español—y tal le sucede a Mussolini. Además, el antiguo albañil, sabe toda la importancia que esto de las deudas tiene en la vida de los individuos y de las Naciones. De todas formas la situación económica italiana, que responde a la situación económica del mundo, es difícil.

Más no hay que apurarse, el fascismo, todo voluntad, sabrá con sus fuertes y sanos idealismos saltar por este prosaico muro económico, no dejándole atrás sino demoliéndole para que nunca las miradas al dirigirse al pasado, tropiecen en él.

Mussolini confía en sus huestes, y cree en sus sueños, que pronto Italia estará en condiciones de mirar al resto de Europa, como una Nación privilegiada se puede permitir mirar a las demás naciones.

De esta forma, no debe extrañar que proceda en los asuntos internacionales sin una diplomacia excesiva, dejando que los asuntos los vayan resolviendo los acontecimientos si no resolviéndolos rápidamente y colocándolos en una actitud definida que en muchas ocasiones parece un reto.

Por eso ha enviado al emisario Sr. Sifani a Norteamérica, para hablar de «igual a igual» sobre todos los asuntos aduaneros. Esta decisión en los momentos fulminantes, es la clave del triunfo del dictador italiano. Sabe hacerse respetar y escuchar. Así ha conseguido lo que seguramente le será negado a otras naciones por la poderosa Norteamérica.

No cabe duda en que el gesto les ha parecido simpático a los bancos y juzgan que el dinamismo de Mussolini es una garantía segura para el triunfo. Ellos saben mejor que nadie el valor de este dinamismo que la vida actual nos impone, tanto en los negocios industriales como en esos otros graves negocios políticos, y han querido alentar el esfuerzo fascista con este premio a su rapidez a abordar tan serios problemas.

Hay momentos en que se piensa donde iremos a parar con esta forma de proceder y si estos triunfos no traerán después un gran desmoronamiento, pero se tiene la evidencia de que si le es dado percibir el principio del fracaso a Mussolini, el dictador italiano llegaría como Sansón, a derribar la más fuerte columna del templo patrio, para que este se derrumbara con él.

Bien está que llenen una época pero nunca que pongan la palabra fin en la historia de una nación.

Siga el dictador su camino con la firme voluntad conque hasta el presente lo ha seguido. Es su gran justificación ante la historia del pueblo italiano; como es una justificación para el pueblo italiano esta voluntad de su dictador.

NOTICIAS

Nuestra Señora del Carmen.

Con gran solemnidad se celebraron ayer en Soria las fiestas religiosas en honor de la Santísima Virgen del Carmen.

Por la tarde tuvo lugar la procesión de la Virgen por las principales calles de la ciudad, presidida por nuestras autoridades.

Asistieron a la procesión centenares de personas.

Por la noche, con motivo de la festividad hubo animada verbena en la plaza de Cabrejas y calle de Pérez de la Mata.

Amenizó la fiesta la brillante banda provincial.

Nuestro Ilmo. Prelado.

De regreso de Zaragoza ha llegado a la capital de la Diócesis nuestro ilustrísimo Prelado don Miguel de los Santos Díaz y Gomara, en unión de su mayordomo D. Cirilo Abadía.

Clases al aire libre.

La Federación de Obreros de Soria ha designado a los maestros D. Lucía Pérez Ruiz y D. José Pérez Ucedo para que durante la presente temporada veraniega expliquen clases al aire libre, para los hijos de los afiliados.

La determinación de los obreros de Soria está siendo muy elogiada.

¿Riquísimo Café Expres?

Gran Bar Reglero.—Restaurant La Casa de Licores de categoría

Próxima boda.

Nuestro buen amigo el inteligente jefe de Estación de Salas de los Infantes D. Avelino C. Esteban contraerá matrimonial enlace el día 20 con la simpática señorita soriana Antonia Rubio.

Deseamos a los futuros esposos muchas felicidades en su nuevo estado.

Marmolista.

Nos comunica D. Martín Blázquez, acreditado marmolista establecido en Madrid y conocido en esta provincia por sus trabajos instalados, que desde el día 20 al 25 se hallará en Soria, recibiendo encargos.

Avisos en esta imprenta.

Palace Cinema

Para el domingo próximo anuncia la empresa de este Salón la bonita película titulada «Querer es poder» interpretada por los celebrados artistas de la pantalla Glenn Tryon y Sue Carol.

«Querer es poder» es una verdadera joya de la casa Universal en la que Glenn Tryon recibe por correspondencia un curso de energía logrando su propósito que es el triunfo del amor.

GRAN BAR REGLERO RESTAURANT

Guido Flegliette.

Las fiestas del

Burgo de Osma.

Como en años anteriores, el Ayuntamiento de esta importante villa prepara un interesante programa de festejos en honor de San Roque, su santo Patrono.

Amenizará los festejos la banda militar del regimiento de San Marcial, de guarnición en Burgos; de los fuegos artificiales se ha encargado el pirotécnico soriano D. Daniel de León y las novilladas, con ganado de Pimentel, se celebrarán a base del diestro Jaime Noaín.

Viajes.

Han llegado: De paso para Cestona, pasa unos días en Soria el conocido practicante con residencia en Madrid, D. Luis Varea.

De Madrid para Alcubilla de Velaneda las familias de los señores Lozano e Iribertegui.

De la Corte, D. Celestino de Jarco y familia; D. Enrique Casas, con la suya; el Sr. Vizconde de Iza e hijos.

Para Derroñadas, D. Joaquín de Gándara y familia.

De Barcelona, D. Virgilio Soria.

A. R. VILASPINO Y HERMANOS
JEREZ DE LA FRONTERA
Xerez Quina
Amenillado inocente
Estas especialidades no se sirven a granel
Nuestro XEREZ QUINA no es el más barato pero es el mejor



Colección Universal

La biblioteca selecta que todo lo abarca NOVELA, TEATRO, HISTORIA, ETC.

Mensualmente publica cinco números que forman dos o tres volúmenes

Precio de cada número: 50 céntimos

Obras que se publican en esta segunda época

Números	Títulos	Ptas.
1001-1002	Jesús Ortega y Gasset. Notas.	1
1003-1005	Santa Teresa.—Su vida. Tomo I.	1,50
1006-1008	—Su vida. T. II.	1,50
1009-1010	Shakespeare.—A buen fin no hay mal principio.	1
1011-1012	E. Poe.—Aventuras de Arturo Gordon Pym.	1,50
1013-1015	Goethe.—Afinidades electivas. T. I.	2
1016-1017	—Afinidades electivas. Tomo II.	1
1018-1019	Conde de Gobineau.—Renacimiento. T. I.	1
1020-1021	—Renacimiento. T. II.	1
1022-1023	—Renacimiento. T. III.	1
1024-1025	—Renacimiento. T. IV.	1
1026-1029	Héctor Malet.—Sin familia. T. I.	30
1030-1032	—Sin familia. T. II.	30
1033-1035	Calderón de la Barca.—La vida es sueño.	1
1036-1037	Tirso de Molina.—Cigarrales de Toledo. T. I.	1
1038-1040	—Cigarrales de Toledo. Tomo II.	1,50
1041-1043	Lepe de Vega.—La Dorotea. T. I.	1,50
1044-1045	—La Dorotea. T. II.	1,50
1046-1047	Manuel y Antonio Machado.—Julianillo Valeriano o Desdichas de la fortuna.	1

ESPAÑA CALPE

Mos ROSAS, 24. ADAPTADO A MADRID

Reglero.—Soria.

Cartilla sobre las madres, para higiene y crianza de sus hijos, que se consignen en fichas especiales los progresos de los lactantes de esta Junta y que se ruegue al Excelentísimo Ayuntamiento que resuelva el problema de la calefacción de las escuelas públicas para evitar que los niños pasen frío; se acuerdan las reuniones mensuales la subvención para la Colonia, formar presupuestos para la Gota de Leche, no se estimó necesario reservar un espacio para los niños en la Dehesa, argumentándose que en toda ella pueden jugar sin peligro y se acuerda rogar al Ayuntamiento atienda debidamente la calefacción escolar.

Sesión del 2 de Julio de 1930. — Preside el Excmo. Sr. Gobernador civil y asisten las señoras Garganta y de Pablo y los señores Rodríguez del Valle, Brieva, Baeza, Clavo Cllero, Manrique y Chico. Justifica su ausencia el Sr. Abad. Se presentó un cuadro de gastos e ingresos de la junta en los tres últimos años; se acuerda rogar al señor alcalde que en el homenaje a la vejez y a las madres, se reserve un premio a la madre que presente el niño mejor criado, contribuyendo con otro premio análogo esta Junta; solicitar cartillas de higiene infantil para su profusa distribución y en caso de no obtenerlas las edite la Junta, presupuesto; que se redacten las fichas de lactantes y se adquiera para ello una talla y un pesa-bebés; que dado lo costoso de la Gota de Leche, el Instituto provincial de Higiene reserve local en su futuro edificio y se intente entonces su instalación con la ayuda económica del Instituto citado, Diputación, Ayuntamiento y esta Junta; el Sr. Alcalde ofrece que se resolverá la calefacción escolar en los próximos presupuestos, o sea desde primero de Enero de 1931 y el Sr. Gobernador da seguridades a la Junta de que antes de esa fecha quedará satisfactoriamente resuelta la cuestión; que se remita copia textual de las actas al Consejo y un extracto a la prensa provincial; rogar al tribunal tutelar que estudie y resuelva el caso de la mendicidad infantil; que se conceda un donativo de 500 pesetas para la Colonia escolar; el Sr. Brieva ofrece estudiar y resolver la instalación del campo de juegos y de deportes de que tan necesitada está la ciudad para favorecer el desarrollo y mejoramiento de la infancia y de la juventud; que se pidan al Consejo ejemplares de su Boletín para los vocales que no lo reciben y que se edite un cartel pro infancia con las señas de la Junta. Se cambiaron impresiones sobre el medio de arbitrar recursos y se dió cuenta de haberse enviado a la prensa la convocatoria de premios del Consejo Superior.

Bienvenido Calvo
ABOGADO
Plaza Mayor, 6 Soria

González Byass y Compañía
JEREZ DE LA FRONTERA
Vinos de Jerez Vinos de Oporto
Maizanilla de Sanlúcar
Coñac Jerezano

Para obras históricas y de costumbres la Editorial

M. CASTRO

Inspector regional, L. Martín.—Valladolid, Puente Colgante, 5
Representante en Soria: R. Maza, Sanz del Río, 12

Se desean representantes bien retribuidos en todos los pueblos de la provincia.—300 obras terminadas para servir sin interrupción.—Gran exposición de regalos valiosos para los suscriptores.

Débiles

tomad el
acreditado

Elíxir Gallo

que da Vida y Juventud

Es rápido científico agradable

El GRAN BAR REGLERO instalado en el 4 de la calle de Canalejas, (junto a la farmacia de Morales) reúne todas las condiciones y comodidad que pueda apetecer el público.

**GRAN
BAR
RESTAURANT**

Además, y esto es lo más interesante para el público, se sirve un exquisito café exprés; y los licores todos son de marcas acreditadísimas sin adulteraciones de ningún género.

Reglero

Valdespino (Jerez Quina y Amonillado) Coñac Domecq. Coñac González Byas. Anís Las Cadenas. Anís Favorito. Anís del Mono. Anisete Díaz. Aperitivo Martini Rossi. Ron de varias marcas e infinidad de vinos finos.

Teléfono núm. 50

La casa de los licores de categoría

Aviso importante: GRAN BAR REGLERO recomienda el vermouth Martini Rossi, el más famoso en España y en el extranjero y garantiza su procedencia.

PESCADERIAS REGLERO

Canalejas núm. 78

Plaza de Abastos, cajón núm. 11.

Siempre precios baratos.—Siempre género del día.
Venta diaria de toda clase de pescados procedentes de los principales puertos del Cantábrico.

LAS PESCADERIAS DE CONFIANZA

GRANDES ALMACENES DE MADERA

Serrería mecánica,

Cemento, Yeso

Teja y Lodrillo

Se sirve a domicilio

Exportación a provincias con camiones propios de la casa

Domingo Modrego

Tejera 32

SORIA

Teléfono 41

Sucursal en Calatayud

Frente a la estación de M. Z. A.

Teléfono núm 39.

Pedid siempre

ANIS

PICUEZO



LA PRIMERA MARCA: VERMOUTH
MARTINI & ROSSI.

Nueva ferretería
LA MEJOR PARA ECONOMIA Y CALIDAD

La Llave

Gran surtido en todo lo concerniente al ramo
Canalejas, núm. 3.—SORIA

Para cuanto se relacione con este periódico en la República Argentina, nuestros lectores deben dirigirse a

D. Andrés Nuño

Rivadavia, 96.—LUJAN, f. c.
Único representante

ANISADO DE CATEGORIA

Entre las distintas marcas de Anisados de la Rioja, presentados en la Exposición de Barcelona, ANIS PICUEZO, ha ganado la medalla de Oro por la bondad de su producto

Victor de Blas
QUEL (Rioja).

CERAS, CAFÉS Y CHOCOLATES

casa de la viuda

Francisco Romero

Benavides de Orbigo (León)

SON LOS MEJORES

Viajante: M. Asensio.—jadraque.

LA CERVECERA DEL NORTE (S. A.) BILBAO

PRESENTA al inteligente público soriano su famosa

Cerveza Munich PILSEN

(NEGRA)

De exquisito paladar y

Clase selecta

Probándola una sola vez será usted el mejor propagandista

Representante exclusivo, con Depósito, para Soria y su provincia

MARCELO REGLERO

— SORIA —

TALLERES TIPOGRAFICOS DE

EL PORVENIR CASTELLANO

Dirección telegráfica: **REGLERO.-SORIA**

Confección de toda clase de impresos comerciales

Impresos comerciales a varias tintas

Esquelas de funeral Libros Recordatorios

Tarjetería Folletos Etc. Etc.

Siempre precios equitativos

El automóvil ::

universal :: ::

Neumáticos

Taller de reparaciones

Teléfono n.º 77

Agencia :: :: ::

FORD autorizada :: ::

Macizos Accesorios

Gonzalo Ruiz :: :: SORIA ::